

浓浓 亲情



# 母亲的留言条

湖南师范大学附属中学(北校区)初二 1822班 侯熠格



已是深夜两点,他攥着手中的留言条,思绪回到两天前……

他是一名工程师,多年前怀揣狂妄的梦想只身一人北漂。这天,母亲从老家来看他,搭的是最便宜的早班火车,凌晨四点便悄无声息到了家。第二天一早,他起床发现餐桌上摆着一碗面条,碗底压着一张留言条:“趁热吃,晚上吃鱼”。他便知道——母亲来了,此刻在菜市场抢鱼。他胡乱扒拉了几口,随手抓起纸条塞进口袋,正了正领带便穿鞋出了门。

谁想这附近当天举办一个小型展览,地铁上人满为患,他只好改乘公交车。不巧的是,路上堵车,等他飞奔到公

司,迎接他的便是领导劈头盖脸的训斥。中午,他在食堂与打菜阿姨相撞,被洒了一身汤。他咕嘟着,心疼着自己这省吃俭用攒下的唯一一套大牌西装。

好不容易挨到下班,他没好气地推开门,满屋子香气扑鼻而来。他对母亲的呼喊充耳不闻,径自走向洗手间,但雪白的衬衫上,咖啡色的汤渍怎么也洗不掉。他郁闷至极,推开了笨手笨脚想要帮他的母亲,瘫坐在沙发上赶图纸。母亲见他毫无心思吃饭,便轻声询问削皮刀在哪,他不耐烦地一挥手:没有!便不再理会。母亲没有再多说什么,转身进了厨房,拿起菜刀笨拙地削起了苹果。不一会儿,她端着一盘去了皮切好块的苹果送到儿子面前。他随手抓起一块扔进嘴里,余光瞥见盘子边沿那一滴鲜红

的血。

第二天,去公司的路出奇地通畅,他提早半小时就到了公司。昨天训斥他的领导面带微笑地告诉他,有个欧洲的客户看上了他的设计图纸,要和公司合作开发新项目,他是设计顾问。中午,食堂阿姨为了表示歉意多给他打了一个鸡腿。

下班到家。拉开门,饭菜的香气将他包裹,可是呼唤了几声却无人回应。他走到摆满菜肴的餐桌边,发现那碗鱼汤下压着一张留言条:“今晚有张打折的车票。汤冷了就加热再喝,衣服洗干净了,下次洗之前记得用盐水先泡。昨天我在家里没看见创可贴,买了几张,你收好。”

字条的最后,“别太在意”四个字被划掉了。母亲是要他别太在意什么呢?

别太在意工作上的小失误?别太在意生活里的不顺心?别太在意……

可是,从什么时候开始,他对母亲也不在意了?他翻遍家庭角落,找出了大大小小的留言条。“多穿点衣”“少点外卖”“衣服洗了记得晾”……

母亲的留言条句句简明,字里行间都是细腻关切。可是,慢慢强大的他却不自知,由强转弱的母亲变得敏感。她表现得小心翼翼,留言条背后,压抑了太多怯于说出口的关切。可是这些,他竟从未注意。

深夜两点,他攥着手中的留言条,鼻尖一阵酸涩。

娓娓 道来

长沙市芙蓉区八一路小学五甲班

## 『木讷』的保安

潘乐怡

周末,天气晴朗,我带弟弟去小区广场玩。

广场右边有个保安亭,坐着一位不爱说话、不爱笑的保安师傅。他手里常握着一个旧的、大的塑料茶杯,茶叶放得多,常泡得发黑了。疫情期间,哪怕我刚测完体温,出门1分钟,取个快递回来,也要重新测体温。你们说,他是不是做事太不灵活了。

广场左边有个“滑滑梯”,就是一个斜斜的梯子,中间有空隙,平时邻居们用来锻炼身体。3岁半的弟弟凡凡喜欢到这玩了。“喔”,“咪溜”,这个“简易”的滑梯,弟弟百玩不厌。

“凡凡,看这里,看这里——”我掏出手机正准备拍照呢。突然弟弟就“哇”地哭了起来。我吓了一大跳。仔细一看,“滑梯”横杠缝隙太窄,弟弟的脚掌太宽了,一不留神,卡住了!

弟弟是个急性子,用力抽了几下,拔不出脚,嚎啕大哭。听到弟弟的叫声,我也急哭了。一个过路的奶奶也大喊着:“这怎么出来?这怎么办?”我哭着打电话给爷爷奶奶,没有接通,估计他们去买菜又忘带手机了;我随即打电话给妈妈,妈妈急坏了,但她从单位赶回来,至少需要半小时。我不知所措,急得团团转。

这时,一个人快步走过来。我仔细一看,是那位提着塑料茶杯的保安师傅。但他看上去很“木讷”的样子,我心里希望的小火苗又熄灭了。他看了一下,皱着眉头说:“不要着急,我来试试。”我按着弟弟的肩膀,保安师傅轻轻地转了转弟弟的脚,试了几次,都没成功。弟弟因为疼又哭了起来。我有点筋疲力尽了。

旁边有人出主意:“可能要锯掉这根横杠!”

保安师傅转身就跑了,不一会儿,拿来一把锯子:“来一个大人,帮我抱住小孩子。”一名叔叔马上过来了,又有阿姨递了一包QQ糖给弟弟吃。保安师傅小心地找准点,开始锯横杠。几分钟后,正吃着糖的弟弟猛然发现脚出来了,撒娇地又哭了。我抱起弟弟,说:“谢谢伯伯!”

保安师傅额头上渗出了汗珠,长吁一口气:“以后,你们真的要注意安全。”旁边的阿姨递给保安师傅一瓶矿泉水,他不要,又提着泡了茶叶的塑料杯子,转身走了。

他慢慢走远了,没想到这样“木讷”的保安师傅竟然是一个热心肠,没想到这样不苟言笑的师傅竟然办事如此果断。

指导老师:邓广平

奇幻 城堡



“衣食住行”中,“衣”排在第一位,可见衣服对人们的生活有多重要。未来,我要开一间能给人们带来舒适、便利的高科技服装店。

虽然我的店面很小,小到你走进去就会发现,店里既没有人,也没展示一件衣物。但神奇的地方就在这里,在我的店里,顾客想买的任何一件衣服都有。

我的神奇小店环境优美,这里温度宜人,永远四季如春;这里空气

心灵 漪澜

好雨好雨,多好的一场雨。入夜未眠只为听一场雨啸。

起先的雨,是温柔的,小心翼翼的,只是试探着落了几撇儿小水丝,轻轻润湿了沥青路。一番试探后,小水丝顽劣的嘴角微微上扬,像是被熏过的腊肉一般的云团,不急不慢地蚕食了蔚蓝色的天空。空气里逐渐溢上了草本植物的气息,也漫上了水汽。不一会儿,天空中滚落下一串串巨大的雨珠,路上行人来不及防,慌张不已。翻腾的乌云,已经汇总成了一片云海。如海燕一般的闪电,用翅尖轻轻划过这片云海,划出一道转瞬即逝的白光,带来了一阵雷鸣:轰隆隆,有着千军万马之威,有着战鼓齐鸣之势,他们宣告着:骤雨狂来!

好雨好雨,多好的一场雨。这一来就带着粉碎整个世界的威慑力。

## 开在未来的服装店

长沙市天心区湘府英才小学五(4)班 刘柏雨

清新,让人神清气爽。

一进门,电脑通过AI将对你的心情和精神状态进行高速运算。片刻之后,通过全息投影将店里的空间变成你想要的模样:当你结束了一天的工作,感到疲劳时,它将为你呈现出满天闪烁的星斗,耳边还可以听到虫儿的歌声,让你的身心彻底放松;当你情绪低落时,这里是金黄的沙滩、高高的椰树、碧蓝的海洋,头顶还不时传来海鸥的鸣叫,让你重新找到快乐,获得能量……只要走进我的店,往日杂乱、喧嚣的环境都会从你的身边消失不见。

在这里,购物是一件轻松愉悦的事情。

无需你开口,电脑将根据你近期的活动轨迹和你现有衣物的状况为你推荐最合适的产品。想试一试衣服上身的效果?电脑可以通过全息投影为你“换装”,只要动一动手指,眨眼的工夫,就能“换”上好几套不同的衣服。如果你对衣服的颜色、面料、图案、款式有特殊的需求,我们还可以为你量身定制。从试装到最后拿到心仪的衣物,不过喝一杯咖啡的时间。

当然,这间美好的小店,都是高科技的产物。AI、全息投影、大数据等是通向未来生活的基石,通过它们,我的服装店将彻底实现舒适和便捷。

指导老师:李娟

## 一场好雨

长沙市中雅培粹学校1913班 龙湘芸

雨“哗哗”地砸在地面上,像是在宣泄自己一样,吓得整个大地都在不断地颤抖。那百年古木,也仿佛成了可以被随意拿捏的面团,毫无还手之力。它们被轻易塑形:一下被往后拉,树枝和树叶,像沸水中的面条,上下起伏;呼的一下,又如高个子巨人伸直手指往前猛扑过去,一阵猛抓乱拽。更不用说旁边那丛灌木,惊悚地在风雨中发颤。地面上的水洼,似乎可以马上累积成为一口小池塘。从坡上奔涌直下的水,已成为了大瀑布,砸在平坡上激起一片水花。行人小心翼翼地沿着一些较高的石墩,或者绿道两旁花圃的石栏缓缓走过去。如若想趟水而过,就得浸泡鞋子,打湿裤脚。

好雨好雨,多好的一场雨。他是那样豪放,雨势猛烈极了。霎时间,空中有如群魔乱舞,从那灰蒙蒙

的云中撒开千丝万线,渐渐地将天和地缝合了。雨还在下着,雨柱又犹如一排排利箭倾斜着射向地面,气势十分宏大。大雨滂沱,电似火龙,霹雳震天。透过玻璃望去,远处什么也看不清,大地被一层层水雾笼罩着。

好雨好雨,多好的一场雨。它肆意地呐喊,宣泄内心。它洒脱,无拘无束,全然不顾世人的责骂与指点。它桀骜,肆意奔放,有如脱缰的野马,放纵不羁地在大草原上与疾风赛跑。它带来了风雷电声,洗刷这个世界的污垢粉尘,它希望把一切的污秽全部带走,给这个世界的每个角落留下纯净。

这场好雨从傍晚下到午夜,雨势未减。我眼睛微闭,口中喃喃:好雨如人,好雨诲人。

指导老师:胡伏英